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ИЗУЧАВАНЕ НА БИБЛИЯТА 

Урок за март 2 

Свещена нация 
Ключов стих: "Вие ще бъдете Моето 

царство от свещеници, Моят свят народ. 
Това е посланието, което трябва да 

предадеш на израилския народ." 
Изход 19:6  

Избрани Писания: 
Изход 18:12-27; 19:1-14 

Народът на Израел е основан на Божиите 
обещания и напътствията на Неговия закон. 
Въпреки че не може да има провал в Божия план, 
очертан в обещанията Му, позицията на 
израилтяните в този план, както и тази на всички 
останали, зависи от послушанието към Божията 
воля. Нашият ключов стих посочва, че 
израилтяните ще бъдат отделени от всички 
останали народи. 

Явно по Божия промисъл Йотор, тъстът на 
Мойсей, дава на великия законодател 
навременния съвет, който се съдържа в първата 



Зората 16 

част на днешния урок. (Изход 18:12-18). Мойсей 
бил упорит и неуморен работник. Бил готов да 
даде живота си за братята си, но тъстът му, 
наблюдавайки ситуацията от незаинтересована 
гледна точка, видял не само, че Моисей се 
изтощава излишно от стремежа си да изслушва и 
съди във всичките им дребни трудности, но и че 
на самия народ не се служи ефективно. Работата 
просто е била твърде много, за да може един 
човек да се грижи правилно за нея. 

Иетро очевидно е бил мъдър човек с високи 
принципи на праведност, както се вижда от 
съветите му към Мойсей. Той съветва зет си да 
назначи "способни мъже" - управници или съдии 
- за различни групи от израилтяните и ги увещава, 
че те трябва да бъдат хора с принципи, а не 
егоисти или алчни. Иетро осъзнаваше, както със 
сигурност е знаел и Моисей, че хората с 
неправедните принципи ще търсят собствените 
си интереси пред тези на хората, над които 
управляват. Всеки с такъв характер би бил по-
скоро проклятие за народа, отколкото 
благословия. стихове 19-27 

Тези "способни мъже" в Израел служат на народа 
под ръководството на Моисей. Когато Мойсей 
получава Закона от Бога с указанието да го 
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предаде на народа, той свиква тези старейшини, 
или представители. Той им предал 
подробностите на Божия закон, така че те да 
придобият необходимото разбиране, за да могат 
първо да поучават, а след това и да съдят 
правилно народа.  

Шестстотин хиляди израилтяни в зряла възраст 
напускат Египет. (Изход 12:37). Това би 
означавало, че общият им брой вероятно е 
милион и половина, като се броят жените и 
децата. Не е трудно да си представим 
проблемите, с които би се сблъскал един човек, 
опитвайки се без чужда помощ да обучи такова 
множество в Божия закон. Не е имало печатни 
страници, радио, телевизия, мобилни телефони 
или интернет - нищо от нашите съвременни 
методи за комуникация. Наистина е очевидно, че 
Мойсей е имал добре организирана група от 
хора, на които е можел да възложи важната 
задача да предадат на хората необходимите 
подробности от Закона, както го е получил от Бога 
на планината Синай. В отговор народът заяви, че 
ще изпълни всичко, което Господ беше казал. 
Изход 19:8 
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